

# Kroměříž 2024

## **16.03.2024 – Návšteva partnerského mesta Kroměříž**

Účastníci: Mariana Záturová, Terézia Zaujecová, Eva Mesárošová + 7 sprievodcov

V rámci osláv Svetového dňa sprievodcov cestovného ruchu 2024 v sobotu, 16. marca 2024, sa uskutočnila exkurzia do Kroměříža. Pracovníci TIC Nitra spolu so siedmimi sprievodcami sa zúčastnili na prehliadke mesta Kroměříž, kde im pán sprievodca Evžene Petřík povedal viaceré zaujímavé informácie o meste a jeho histórii. Zoznámili sa tiež s prácou miestnych sprievodcov a s prácou miestneho Turistického informačného centra, kde si vymenili pracovné skúsenosti.

## **19.03.2024 – Koncert synagóga Kroměříž**

České aj svetové diela vážnej hudby odzneli 19.03.2024 v Synagóge v podaní hostí zo základnej umeleckej školy v partnerskom meste Kroměříž. Koncert bol súčasťou osláv 95. výročia ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre a zároveň Nitrianskej hudobnej jari. Za Mesto Nitra sa tohto hudobného sviatku zúčastnil viceprimátor Miloslav Špoták a vedúca odboru školstva Mária Orságová. Zástupcom jubilujúcej umeleckej školy sa poďakovali za neoceniteľný vklad do výchovy a rozvoja mladých talentov v oblasti hudobného, výtvarného, tanečného a literárno-dramatického umenia.

## **09.05.2024 – Kroměříž, Stretnutie družobných MŠ „Ahoj kamarát“**

V rámci projektu Ahoj kamarát skupina pozostávajúca z detí, pedagógov a rodičov nitrianskych MŠ absolvovala bohatý program v partnerskom meste Kroměříž, ktorý pripravili partnerské materské školy. Projekt je zameraný na spoznávanie ľudových tradícií, vytváranie priateľských vzťahov a výmenu pedagogických skúseností.

## **10.05.2024 – Kroměříž, „Duhové bubliny“**

Pedagogickí zamestnanci z materských škôl, zamestnanci OŠMaŠ MsÚ v Nitre a deti z MŠ sa zúčastnili v meste Kroměříž športového dňa „Duhové bubliny“, ktoré organizoval Odbor školstva v Kroměříži v spolupráci s družobnými materskými školami.

## **16.05.2024 – Športové stretnutie seniorov (Nitra, Ružomberok, Kroměříž)**

Májové dopoludnie patrilo podujatiu partnerských miest Nitra - Kroměříž - Ružomberok. Zorganizovala ho Jednota dôchodcov na Slovensku, Mestská organizácia č. 1 Nitra pod záštitou primátora Nitry Mareka Hattasa a riaditeľstva Gymnázia Párovská. Seniori si zmerali sily v rôznych disciplínach, ako hod šípkami, štafetový beh, hod na basketbalový kôš, florbal – strelba na bránku, hod kriketkou na cieľ a kop na malú bránku.

## **04.06.2024 – Nitra – Kroměříž – návšteva detí a rodičov z Kroměříža v TICadlove**

V rámci Olympiády materských škôl pozvali p. Zaujecová a p. Záturová zúčastnených rodičov a deti do priestoru TIC, špeciálne do časti TICadlovo, kde deti mohli spoznať Nitru prostredníctvom interaktívno-edukatívnej zóny.

## **20.06.2024 – Cyrilo-metodské putovanie Kroměříž – Nitra**

Dňa 20.06.2024 sa uskutočnil seminár v rámci Cyrilo-metodského putovania, p. Záturová a p. Zaujecová zabezpečovali pobyt a pracovné stretnutia s účastníkmi.

### **05.07. – 07.07.2024 – Nitra, milá Nitra**

Na mestské cyrilo-metodské slávnosti „Nitra, milá Nitra“, ktoré sa konali 05.07. – 07.07. 2024 zavítali zástupcovia z týchto partnerských miest: České Budějovice, Kroměříž, Spišská nová Ves, Zielona Gora a Báčsky Petrovec. Sprevádzali ich mestskí poslanci: p. Mojtová, p. Branikovičová, p. Horváth, p. Košťál a p. Greššo, ktorého zo zdravotných dôvodov nahradila p. Záturová. Program mali skutočne pestrý a bohatý – koncert Slovenskej filharmónie, jazda turistickým vláčikom, návšteva Kreatívneho centra a MŠ Dobšinského (zdieľanie dobrej praxe), prehliadka archeoskanzenu, turistika na Dražovský kostolík, prehliadka Diecéznej knižnice a novozrekonštruovaného Parku na Sihoti.

### **14.07. – 28.07.2024 – výstava „Kroměříž, srdci blíž“**

Na Pešej zóne v Nitre bola umiestnená výstava "Kroměříž, srdci blíž" v rámci projektu „Galerie venku“. Táto výstava už zavítala do miest ako Kroměříž, Brno, Kopřivnice a Olomouc, a po Nitre sa presunula do Ostravy. Projekt nám prišli predstaviť pán Pavel Zrna, vedúci odboru kultúry, cestovného ruchu a mestá a propagáciu. Výstava ponúka pohľad na zaujímavé miesta, najväčšie turistické atrakcie a známe pamiatky mesta Kroměříž. Slúži nielen na zoznámenie sa s mestom, ale predovšetkým ako pozvánka k návšteve nášho partnerského mesta. Pri prezentácii výstavy dňa 17.07.2024 sa obyvatelia Nitry osobne porozprávali s predstaviteľmi mesta Kroměříž, ktorí nám z Moravy priniesli ochutnať výborný Kroměřížský vdolek a obdarovali našich občanov rôznymi darčekomými predmetmi.

### **Olympiáda materských škôl (Nitra, Kroměříž) – 12.06.2024**

Mesto Nitra a občianske združenie Šťastné deti v Nitre zorganizovali v spolupráci s Olympijským klubom regiónu Nitra 24. ročník Letnej športovej olympiády detí materských škôl. Olympiády sa zúčastnilo 25 štvorčlenných športových tímov z 25 materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitra a tri tímy z troch škôlok z nášho partnerského mesta Kroměříž. Deti súťažili v troch disciplínach: hod do diaľky, skok do diaľky a beh. Ani na tejto nezvyčajnej olympiáde nechýbal slávnostný olympijský ceremoniál, vrátane olympijskej pochodne. Na deti čakali zábavné stanoviská, ktoré pripravili študenti Strednej odbornej školy gastronómie a cestovného ruchu. Medaily a ceny odovzdali deťom majstri Slovenska – hokejisti HK Nitra Tomáš Hrnka, Martin Vitáloš a Matej Bača. Zlaté medaily získali deti z MŠ Čajkovského. O zdravotný dozor sa postarali študentky UKF z Katedry ošetrovateľstva Fakulty sociálnych vied a zdravotníctva UKF v Nitre.

### **10.09. 2024 - Kroměříž - Cyrilometodská stezka jako produkt kulturního turizmu**

Účasť na konferencii: Cyrilometodějská stezka jako produkt kulturního turizmu. Pozvánku zaslalo OZ Evropská kulturní stezka sv. Cyrila a Metoděje organizáciám a partnerom (stakeholderom). Účasť na tomto a ďalších projektoch v rámci EKSCM je prospešná predovšetkým v inšpirácii v prostredí našej samosprávy ako etablovať mesto Nitra s jeho kultúrnym dedičstvom do povedomia európskeho i celosvetového v kontexte kultúrnych dejín na území Európy. Inšpiratívne príspevky na konferencii tvoria vo výsledku prínos a synergický efekt aj pre mestské aktivity v oblasti kultúry a CR.

Konferencie sa zúčastnili p. Bojdová, p. Klenková (odbor kultúry) a Mgr. Tereza Zaujecová (TIC) ako národný koordinátor Európskej kultúrnej cesty sv. Cyrila a Metoda.

### **Dni Európskeho kultúrneho dedičstva v Nitre 2024 – odbor kultúry, september – október 2024**

V rámci aktivity pod názvom Connections (Kontakty) mohli občania Nitry objavovať európske kultúrne dedičstvo v partnerských mestách České Budějovice, Kroměříž, Spišská Nová Ves, Báčsky Petrovec, Zielona Gora a Osijek.

### **04.10. – 05.10.2024 - Dni uniformovaných zborov Kroměříž**

V rámci výročia podpísania Memoranda o spolupráci medzi partnerskými mestami Nitra a Kroměříž prebehlo neformálne pracovné stretnutie pracovníkov TIC Nitra, poslancov MZ I. Kršiaka a J. Grešša so zástupcami mesta Kroměříž – p.Pavlem Motyčkom, miestostarostom Kroměříža a p.Pavlem Zrnem, vedúcim Odboru kultúry, CR a pamiatkovej starostlivosti MsÚ Kroměříž , ktoré bolo zamerané na výmenu skúseností. Návšteva bola doplnená o kultúrny program – návštevu Dňa uniformovaných sborů 2024, kvôli nepriaznivému počasiu nakoniec na výstavisku Kroměříž, kde predviedli ukážky dobovej vojenskej techniky, oblečenia a vybavenia aj zástupcovia Klubu vojenskej histórie Nitra spolu s množstvom ďalších účastníkov.

Zahraničnej pracovnej cesty sa zúčastnili: Greššo, Kršiak, Záturová, Zaujecová

#### **06.11.2024 – návšteva sociálnych služieb z mesta Kroměříž**

V rámci zdieľania dobrej praxe zavítala delegácia sociálneho odboru z partnerského mesta Kroměříž do Nitry. Počas pracovnej návštevy sa členovia delegácie oboznámili s fungovaním a organizáciou sociálnych služieb v našom meste. Navštívili viaceré zariadenia sociálnych služieb vrátane: Správy zariadení sociálnych služieb Nitra, Baničova 12, Denného stacionára pre seniorov a osoby so zdravotným postihnutím Baničova, Denného stacionára pre poruchy autistického spektra (ambulantné a terénne služby pre seniorov), Bezpečného ženského domu, Bytového domu Senior, Zariadenia sociálnych služieb Zobor, Janského 7 a Komunitného centra Dražovce.

Cieľom návštevy bolo získať inšpiráciu a výmenu skúseností v oblasti poskytovania sociálnych služieb. Prezentované boli moderné prístupy a inovácie v starostlivosti o seniorov, osoby so zdravotným postihnutím a ďalšie ohrozené skupiny.

V jarných mesiacoch roku 2025 sa odbor sociálnych služieb mesta Nitra plánuje zúčastniť recipročnej návštevy v Kroměříži, kde bude pokračovať v rozvoji spolupráce a zdieľaní dobrej praxe medzi partnerskými mestami.